GIUSTIZIA SOCIALE

NELL UNIONE EUROPEA

La “qiustizia sociale” e un elemento centrale della legittimita e della
stabilita di qualsiasi comunita politica, finalizzata a garantire che ogni
persona possa avere pari opportunita di autorealizzazione attraverso
I'investimento mirato nello sviluppo delle capacita individuali.
Per migliorarla occorre lavorare e investire nell'inclusione.

Indice di giustizia sociale
Indicatori di valutazione
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LOTTA ALLA POVERTA ISTRUZIONE INCLUSIVA

Totale popolazione a rischio Politiche educative, abbandoni
poverta o esclusione sociale, scolastici, performance studenti
bambini, adulti a rischio poverta e background socioeconomico
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COESIONE SOCIALE
Politiche di inclusione sociale,

GIUSTIZIA INTERGENERAZIONALE

Politiche familiari, pensionistiche,
ambientali, debito pubblico, spesa
in ricerca e sviluppo

distribuzione del reddito, politiche
di genere, NEET, discriminazioni

Indice ponderato di giustizia sociale nei Paesi UE
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